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18. naloga 
Na sliki spodaj sta prikazani shemi električnega kroga z žarnico Ž, z virom napetosti in z 
dvema stikaloma S1 in S2. 

a) Stikali sta navadni. Stanje stikal S označimo z 1 takrat, ko je sklenjeno, in z 0, ko je 
razklenjeno. 
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 V katerih kombinacijah stikal žarnica sveti? 

V preglednici izpolni stolpec za stanje žarnice Ž. Ko žarnica sveti, označi, da je v stanju 1, 
ko pa ne sveti,označi, da je v stanju 0. 

S1 S2 Ž 

0 0  

0 1  

1 0  

1 1  
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b) Stikali sta menjalni. Stanje stikal S je 1 takrat, ko je stalni priključek v stiku z zgornjim 
priključkom, stanje 0 pa, ko je v stiku s spodnjim priključkom, kakor je na sliki prikazano 
levo od električnega kroga.  
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 V katerih kombinacijah stikal žarnica sveti? 

V preglednici izpolni stolpec za stanje žarnice Ž. Ko žarnica sveti, označi, da je v stanju 1, 
ko pa ne sveti,označi, da je v stanju 0. 

S1 S2 Ž 

0 0  

0 1  

1 0  

1 1  
 

c) Žarnica z oznako Ž na prikazanih shemah je izdelana za napetost 6 V. Na voljo imamo tri 
baterije, eno z napetostjo 3 V, eno z napetostjo 6 V in eno z napetostjo 12 V. Kako vpliva 
napetost baterije na delovanje žarnice? 

 Na črte napiši ustrezne napetosti baterij. 

 Žarnica normalno sveti:  ______________  

 Žarnica šibko sveti:  ______________  

 Uničenje žarnice:  ______________  
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19. naloga 
Vire energije lahko delimo na obnovljive in neobnovljive. 

a) Kateri od naštetih virov energije sodijo med obnovljive? 

 Obkroži črke pred pravilnimi odgovori.  

 A  Bencin.  

 B  Les, drva.  

 C  Energija vetra.  

 D  Sončna energija.  

 E  Premog.  

 F  Energija rek.  

 G  Zemeljski plin. 

 
Tudi elektrarne vplivajo na okolje. Nekateri energijski viri, namenjeni pogonu elektrarn, 
sproščajo toplogredne pline. Med toplogrednimi plini je tudi ogljikov dioksid CO2, ki nastane 
pri gorenju. 

b) Katere od naštetih elektrarn neposredno ne povzročajo povečevanja deleža toplogrednih 
plinov v ozračju? 

 Obkroži črke pred pravilnimi odgovori. 

 A  Termoelektrarne na mazut. 

 B  Vetrne elektrarne.  

 C  Sončne celice. 

 D  Termoelektrarne na premog.  

 E  Hidroelektrarne.  
 

 2 



N101-641-3-1 19 

20. naloga 

a) Z enosmernim električnim motorjem želimo narediti model dvigala. Da bo motor lahko 
opravil nalogo, moramo na gred namestiti: 

 Obkroži črko pred pravilnim odgovorom. 

 A  sistem zobnikov tako, da bomo povečali število vrtljajev – multiplikator; 

 B  sistem zobnikov tako, da bomo zmanjšali število vrtljajev – reduktor; 

 C  ročični mehanizem; 

 D  vzvod. 
 

b) Pri vezavi enosmernega motorja z baterijo, kakor jo prikazuje shema z oznako A, se gred 
motorja vrti v smeri urnega kazalca. 
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 Kako se vrti gred pri vezavah, ki jih prikazujejo sheme z oznakami B, C, D in E?  

V tabeli z znakom X označi pravilni odgovor. V vsaki vrstici je možen samo en znak X, 
primer rešitve je vrstica A. 

 Smer urnega kazalca Nasprotna smer urnega 
kazalca 

Se ne vrti 

A X   

B    

C    

D    

E    
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